

Martes 19 de Noviembre de 1918.

Editor: V. BLASCO IBARRÉ

Año XXV.—Núm. 9701

La catástrofe del cine de la Paz de Castellón

Veintidós muertos y veintisiete heridos.-Acuerdos del Ayuntamiento.-Duelo general

(POR TELEFONO)

Castellón, 18, 11 noche. Al conocerse en Castellón la magnitud del suceso, se ha situado frente al hospital provincial enorme gentío, ansioso de conocer detalles y esperando se le permitiera la entrada para ver a los heridos y muertos.

Además de los que ya conocen nuestros lectores, fueron identificados los siguientes cadáveres:

Francisco Bailop Cabrera, de ocho años; Blasillo Castillo Benedito, de nueve años; José Gervera Llop, de nueve años; Vicente Vicent Bayo, de 12; Vicente Miralles Campo, de 11 años; Vicente García Arnal, de 11 años y Antonio Porcar Ferrán, de nueve años. Este muchacho vivía en Castellón con su abuela porque sus padres se hallan en Francia. La abuela ha transmitido la noticia a sus padres al mismo tiempo que de Francia se recibía la noticia del fallecimiento del padre de Antonio.

Pascual Fos Peset, de 11 años y Buena Ventura Bayer Marco, de 10 años, que dábamos ayer como heridos graves, fallecieron de madrugada. Ramón Martínez Nos, de 8 años, Guillermo Marqués Ripollés, de nueve años y Felipe Sabado Morales, de diez años, continúan graves. Han muerto 20 niños, una niña y un soldado del regimiento de Tetuán. Los heridos son 27.

Están ya reconocidos casi todos, pues en este número están incluidos los que se encuentran en su domicilio. Todos tienden a mejorar.

Esta mañana, ante el juzgado de instrucción, han prestado declaración varios de los niños heridos y el representante y los dependientes del cine.

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria y después de pronunciar dos sentidísimos discursos el alcalde interino y el concejal socialista señor Martínez, acordó: La asistencia, en corporación, al entierro de las víctimas.

Sufragar cuantos gastos irroge el entierro que se verificará hoy a las tres de la tarde.

Invitar a las autoridades locales, centros y sociedades y al vecindario para que ponga en sus casas colgaduras en señal de duelo y autorizar también para que las campanas de la torre mayor toquen a muerto.

El alcalde interino ha recibido dos telegramas de pésame, uno del señor Santacruz

Y otro del alcalde de Castellón, que se encuentran en Madrid.

Tanto el alcalde como el gobernador han recibido numerosas visitas de personalidades significativas de su sentimiento.

Ayer tarde estuvo conferenciando el alcalde con una comisión del Ayuntamiento de Villarreal que se asoció al duelo general y se ofreció para asistir mañana al entierro en corporación.

También la Diputación ha acordado sumarse a las manifestaciones generales y asistir al entierro. En el orden del día se hace constar el heroico comportamiento de los soldados Pascual Escam y Ariotes que realizaron actos de salvamento en los primeros momentos de espantosa confusión, pereciendo en tan laudable operación el primero.

En todas las sociedades se han puesto colgaduras y las banderas con crestones negros en señal de duelo.

YANEZ.

En Valencia usó ayer profunda impresión la catástrofe ocurrida en la capital. Hermana y se comentaba vivamente la causa; esto es, la voz de «¡Juegob!» dada por un espectador. Si fué un chusca bien merece, de ser reconocido, una sanción ejemplar.

Veintidós niños y un soldado pagaron con su vida aquella falsa alarma. El escarabajo del horror corre por nuestro organismo al imaginarnos frente a los cadáveres de tantos inocentes. Como en Bilbao, la brutalidad instintiva de los mayores, ha matado a los pequeños.

Ignoramos, todavía si el cine se hallaba o no en las debidas condiciones. Bien pudiera ocurrir que, como en aquella otra horrible hecatombe del cine de Villarreal, donde varios vecinos perecieron carbonizados, nos quedemos sin saber si existen o no culpables.

Claro está, que todo esto no puede mitigar el dolor de tantos padres sin hijos ni la honda pena que indudablemente abisnará a la noble y generosa ciudad de Castellón. Deben sin embargo, las autoridades, tomar una vez en serio esta cuestión, porque ellas son las principalmente culpables de sucesos como el que nos ocupa.

EL PUEBLO envía la sincera expresión de su hondo sentimiento a la querida y bella capital de La Plana y, singularmente a las familias de los muertos.

UNIÓN REPUBLICANA

Asamblea importantísima

Se convoca a los concejales y ex concejales, diputados y ex diputados provinciales, componentes de la Junta Municipal del Partido, presidentes de Comités de Distrito, Casinos y Centros afiliados a la Unión, a una Asamblea que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia.

Como han de tratarse asuntos de suma importancia se encarece la asistencia de todos los convocados.

FÉLIX AZZATI.

POR TELÉGRAFO

Madrid, 19, 5,30 madrugada.

Huelga general en Portugal

Se confirma que la huelga general de Portugal alcanza a todos los oficios. La comunicación ferroviaria es absoluta. La censura impide conocer detalles. Se sabe que han ocurrido colisiones entre huelguistas y la fuerza pública. Centenares de revolucionarios portugueses se hallan en la frontera esperando entrar en Portugal.

La rendición de la flota de guerra alemana

Entrevista del contralmirante alemán Hugo Meurer y el almirante inglés Beatty.

Londres.—Esta semana se verá la mayor rendición naval que se haya contemplado en el mundo.

La gran flota de barcos de guerra alemana, que: cruceros de guerra, cruceros ligeros y destructores saldrán mañana de los puertos a las cinco de la madrugada con destino desconocido.

La flota británica, junto con los representantes americanos y franceses, se hallará al encuentro y la conducirá a su destino.

El viernes por la tarde, el contralmirante Hugo Meurer, con cuatro oficiales del Estado Mayor, se encontró con el almirante Beatty a bordo del «Queen Elizabeth», donde fueron llevados desde el «Coenigsberg» por el destructor «Caks», conocido en la Marina por el destructor de Beatty.

La entrevista celebrada entre el almirante Beatty y el contralmirante Meurer, tuvo lugar en el camarote de sir David Beatty, quien se sentó en un sillón preferente de la mesa, con una pequeña figura de un león entre sus dedos, teniendo delante una fotografía de los

España reclama su renovación

Contra una política envejecida y sin substancia se levanta el país. La magna manifestación catalana no es sino un matiz de la protesta nacional contra la rutina y la pobreza mental de los gobernantes. Lo que da en llamarse problema catalán no es más que el problema de España: nos sentimos mal administrados, empujados ante el europeo, avergonzados de la lentitud de una marcha que nos coloca ante los ojos de todo el mundo como una nación de piernas flacas y de voluntad durmiente.

Se advierte la diferencia del medio en que los gobiernos y el país viven. A nuestros anhelos no se contesta y apenas si hay quien se dé por notificado. Quiere marchar, España, y no se le consiente. Pedimos una política de ideas y se nos responde colocando en el poder a los mismos hombres que dejaron sin alma a la patria. Cuando suena el momento de las grandes rectificaciones, es decir, cuando cualquier gobierno del mundo se sentiría feliz al advertir que su pueblo vive, se agita y produce energía espiritual y reclama un lugar entre los nuevos creadores de civilización, nuestro Gobierno no actúa, divaga, tantea como ciego de la razón y de la voluntad. Pero ¿es posible que se dé semejante espectáculo de incapacidad? ¿Aún no se sabe lo que España quiere?

Lo que pide Cataluña es lo que exige toda España. Una transformación desde lo hondo a la superficie de nuestros métodos de gobierno; autonomía administrativa; libertad para el desarrollo de todas las iniciativas regionales; descongestión del centro y amplísimos cauces de libertad para todos los miembros que constituyen la patria; una política de ideas prácticas, de principios científicos, de realidades vivas. La intervención de republicanos, reformistas, carlistas y catalanistas en el gran acto del domingo indica bien a las claras que la autonomía no es la cuestión que plantea un partido, sino un importantísimo núcleo de España. La cuestión de Cataluña es la de todos los españoles: o el Poder público se renueva o se renovará la vida española de entendiéndose del Poder público. Los tiempos son de apremio y de agitación. O la política oficial se funde con España, o España pasará violentamente o pacíficamente, como sea, sobre todos los obstáculos.

Casa de la Democracia

CONFERENCIA

Sobre el tema «La República federal de Suiza», dará una conferencia el jueves próximo, a las nueve y media de la noche, el culto doctor don Mariano Pérez Feliú.

PARA «EL PUEBLO»

LA FUTURA LABOR DE INGLATERRA

Lloyd George ha enviado a Bonar Law, jefe del partido unionista, una carta en la que alude a su política con relación a las elecciones generales y a los problemas del día. Dice el presidente del Consejo que está convencido de la necesidad de que de las elecciones salga un nuevo Parlamento con la autoridad necesaria para actuar en el difícil período de transición que ha de seguir a la cesación de las hostilidades. Para ello, a juicio suyo, convendrían unas elecciones de coalición a cuyo fin debe invitarse al país a que reeligiese a aquellos de sus candidatos que apoyan el actual Gobierno, no sólo en la prosecución de la guerra hasta su término y en las negociaciones de la paz, sino en la resolución del problema de la reconstrucción nacional. Lloyd George desearía ver realizado esto por motivos personales, pues durante los dos últimos años ha recibido el apoyo más leal del partido unionista y el Gobierno ha tenido la unidad necesaria en cuanto a los fines como en la acción, pese a la heterogeneidad de sus elementos. Semejante arreglo sería el más conveniente para el país.

«Los problemas—dice—que tendremos que afrontar en cuanto cesen definitivamente las hostilidades no serán menos urgentes ni exigirá una acción menos enérgica que los de la guerra misma. En mi opinión, no podrán ser resueltos sin fracaso por un partido único. Es de vital importancia que la unidad nacional que ha hecho posible la victoria en la guerra, sea mantenida por lo menos hasta que hayan sido afirmadas las principales bases de la reconstrucción nacional e internacional.»

Un Parlamento que volviese a prestar su apoyo al Gobierno de coalición, llenaría esta esencial condición y estaría dotado de tanto de la autoridad necesaria como de la unidad de propósito, lo mismo en lo referente a los principios que a los métodos. Ello le permitiría afrontar eficazmente los problemas de la paz que habrán de plantearse.

Si la elección se verifica con arreglo a esta norma, reconoce la necesidad de unas declaraciones políticas. He manifestado ya que nuestra política no incluye la tasa sobre las subsistencias, pero esto, naturalmente, no impide el garantizar una preferencia a determinados artículos, como el té o el café, sobre los cuales nosotros mismos hemos impuesto tasa. Uno de los más grandes objetivos que ha de estudiarse en lo porvenir, es el mantenimiento de nuestra mejorísima situación agrícola, y en esta cuestión pueden realizarse no pocas cosas, incluyendo, por ejemplo, una mejora y acción completa transformación de la situación de los transportes. En lo referente a otros aspectos de este problema estoy dispuesto a declarar que deben garantizarse debidamente tres industrias sobre las que descansa la vida de la nación. También no vacilaré en manifestar que para mantener el actual promedio de producción y desarrollarle hasta su límite máximo es necesario que se logre la seguridad de impedir la competencia desleal que se ha visto sometida nuestra industria al venderse los productos a precios inferiores al actual coste de producción. Todas estas cuestiones tienen que ser juzgadas con criterio nuevo, prescindiendo de nuestras opiniones y de nuestros discursos de antes de la guerra.»

Al tratar la cuestión del «Home Rules», Lloyd George declara que no puede prestar su apoyo a ningún arreglo que ejerza coacción sobre el Ulster. Hace 18 meses el Gobierno presentó proposición alternativa para la solución del problema irlandés; ofreció in-

cluyendo las regiones septentrionales de Ulster pero creando al mismo tiempo el Consejo autorizado para extender allí la legislación del Parlamento irlandés o constituir una convención de irlandeses representativos que intentasen por sí mismos hallar la solución. Este segundo término de la alternativa fue adoptado, pero desgraciadamente después de cerca de un año de serias deliberaciones, la convención reconoció incapaz de encontrar una fórmula. En estas circunstancias el ilustre político reclama el derecho de establecer el convenio sobre la base del primer término de dicha alternativa. Sin embargo, reconoce que, en la presente situación de Irlanda, semejante tentativa no tendría éxito, y se impone su aplazamiento hasta que las circunstancias lo permitan.

A. HURTADO.

PARA «EL PUEBLO»

DESPUÉS DEL ARMISTICIO

LA OFENSIVA DE LA RETÓRICA

El Consejo alemán de obreros y soldados ha dirigido a los pueblos de Francia, Italia, Inglaterra y Norteamérica un llamamiento en el que, en substancia, a través de cierta fronda retórica, protesta contra las condiciones del armisticio, calificándolas una vez más, de «insosteniblemente duras» y como encaminadas a condenar a Alemania a «una muerte por hambre y a una impotencia políticas.»

«Los demás pueblos—dice documento tan peregrino—ya nada tienen que temer de la Alemania libertadora.»

Subrayemos esta frase, que si no es una errata de transmisión, revela una deplorable afición al sarcasmo. Dijeran aquellos hombres que su país, en vez de libertador, ha sido libertado, y los entenderíamos. La ofuscación persiste, por lo visto, en Nansen, ya que, trascurando el concepto, sigue faltando a la verdad. ¿Qué acaban de hacer los aliados sino avivir a Alemania de la pesadumbre del afán de hegemonía, del militarismo y de la pertinacia en el error? Inglaterra, Francia, Bélgica y Norteamérica poseen derechos sobrados para evanescer con el título de libertadores, y a esto ha venido a parar su misión, tras cuatro años de lucha terrible que les ha obligado a derrochar sin tasa sangre, dinero y heroísmo. Si Alemania puede pensar en un futuro regenerador que le permita desenvolverse sin convulsiones funestas, a la Entente lo debe. Afirmar—o pensar siquiera lo contrario—implica un malicioso desconocimiento de lo ocurrido o una farsa de retóricos con la que se pretende sorprender a los sensibles no documentados.

Ni las potencias aliadas soñaron nunca en aniquilar a Alemania, en cuanto tiene de población sana, laboriosa y conscientemente serena ni mucho menos hoy aspira a sitiarse de hambre. ¿No se han concertado para asegurar el abastecimiento de aquel país? Mal puede explicarse, pues, las protestas del Consejo de obreros y soldados que al día siguiente de su liberación se arrojan el lucido papel, vedado por su mentalidad, de emancipadores. Mentalidad curiosamente extraña, que indujo a los hoy tan enbriberados de indignación, a echar leña al fuego belicista, volando los presupuestos extraordinarios redactados por el Gobierno imperialista a estallar la guerra. A la más mediana equanimidad repugnaria estampar los calificativos que semejante inconsciencia merece. Curiocidad de memoria, ya que no de entendimiento puede otorgarse cierta sinceridad, sólo aparente y de relumbro, a las quejas de eclesiasticismo germánico queantino no vaciló en traicionar deslealmente su credo más caro y fundamental, repetido sin rebozo hasta poco antes de desencadenarse sobre Europa la tragedia internacional.

No hay razón alguna para dirigir llamamientos como a que nos reñerimos, testimonio de una hipocresía que ya no engaña a nadie. Las condiciones del armisticio representan garantías esencialmente militares, y e material ferroviario que exige la Entente le fue

arrebatao antes por los súbditos del kaiser. Más según vamos viendo en la Prensa del derrotado imperio, el espíritu combatiente perdura, y fuerza a emprender una ofensiva alvosa, condenada a fracasar como las restantes: la ofensiva de la retórica.

El mundo sabe a qué atenerse en el presente caso y ha hecho público el veredicto que los de ayer le merecen. Otro tanto le ocurre con los de hoy, y poca atención prestará a su actitud si perseveran en las vociferaciones injustas, formuladas con los ojos puestos en la igualdad. Poca confianza pueden inspirar ya los hombres que ayer obedecían boviñamente a sus jefes, en los campos de batalla, y ahora los asesinan con idéntica unanimidad. Poco respeto pueden conseguir los que, en lugar de mostrarse agradecidos al favor que unos países justicieros acaban de prestarles, todavía mandan manifestar los dolores, acusándoles de una sed de tiranía que únicamente la cínica estructura mental centro-europea puede concebir.

Lcopoldo GALVEZ.

Debates municipales

Sesión de ayer

Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria, comenzando el acto a las 4,30 de la tarde bajo la presidencia del Alcalde señor Valentín.

El señor Blanch hizo constar su voto en contra del acuerdo tomado en la última sesión de levantar un monumento a los aliados.

El señor Sanchis, que no pudo asistir a dicha sesión, votó en pro.

El señor Feo pidió a comisión un dictamen proponiendo se cree una plaza de ingeniero municipal de Ensanche con el sueldo que ya se consignará.

El señor Bort defendió la necesidad de la creación de dicha plaza, que se propuso después de un detenido examen en la comisión de Ensanche.

Rectificó el señor Feo combatiendo la creación de la plaza, creyéndola innecesaria, y el señor Bort, que demostró la necesidad de que la plaza se cree.

El señor España mostró su conformidad a la creación de la plaza, siempre que ésta se provea por oposición.

El señor Bort dijo que ahora sólo se trata de la creación de la plaza, pero no se habla del nombramiento; y como debe éste hacerse, ya se acordará con oportunidad.

Intervino el señor Sanchis diciendo que, puesto que la comisión de Ensanche cree conveniente la creación de la plaza, será conveniente para los intereses del Municipio; pero debe acordar de antemano el Ayuntamiento que se proceda a la oposición.

Tercieron en el debate los señores Camilleri, Blasco, España y Valentín y se aprueba el dictamen por votación nominal.

El señor Blanch pidió volviere a comisión un dictamen proponiendo se adquirieran por concurso tres automóviles para el servicio de Casas de Socorro y conducción de ropas de los domicilios a la estufa y su devolución después de desinfectadas, y que una vez concedida por el Gobernador la excepción de subasta, se formulen las bases técnicas y administrativas que han de regir en dicho concurso.

El presidente de la comisión de Beneficencia y Sanidad, señor Cuñat, dijo que debe aprobarse el concurso, y cuando se presenten los automóviles en condiciones que convengan, adquiridos; antes, no.

El señor Camilleri dijo que ahora pueden conseguirse los automóviles más ventajosamente, y debe aprobarse el dictamen por unanimidad, pues quien se oponga no es un ciudadano de recta conciencia.

(Aplausos en la tribuna.) El señor Blanch continuó haciendo objeciones al dictamen y el señor Camilleri le interrumpió airadamente, calificando de disparates lo que afirmaba el señor B. e inconmovible concejal ligero.

Fue aprobado el dictamen mediante votación nominal.

Se acuerda quede 15 días sobre la mesa un dictamen proponiendo la creación de las brigadas municipales.

Queda nombrado conserje de la Casa de Pueblo don Francisco Cañizares López y a petición del señor Sanchis se acuerda satisfacerle los haberes desde que empezó a desempeñar la plaza interinamente.

El señor Blanch combatió un dictamen desestimando el ingreso en la Casa del Pueblo de la sociedad de panaderos La Constancia y de la Federación Local de Sociedades Obreras.

El presidente de la comisión de Reformas Sociales, señor Sanchis, dijo que el reglamento de la Casa del Pueblo prohíbe el ingreso a dos sociedades del mismo oficio y como solicitaron el ingreso dos fer panaderos se admitió a la más antigua y numerosa.

Tampoco se admite a la Federación porque señala el reglamento que no pueden ingresar más que las sociedades de oficio.

Es aprobado el dictamen.

También se aprueba otro proponiendo que el Ayuntamiento se adhiera al Congreso Nacional de Pesca Marítima y se inscriba por la cantidad de 30 pesetas, importe de los tres tomos en que se publicarán los resultados de dicho Congreso, facultándose a la Alcaldía para que designe una representación del seno de la Corporación municipal para que concurre a las sesiones de dicha Asamblea, y pagándose los gastos con cargo al capítulo de gastos de representación o de impresos.

El señor Juan presentó una enmienda, que se aprueba, y es que con el fin de evitar gastos se delegue en el señor Beltrán, que se halla en Madrid, para que repicente al Ayuntamiento.

Se acuerda separar del cargo de recaudador de Ambulancias de Mercados y puestos públicos a Antonio Borrás Albóñana, por realizar actos «tentatorios» contra el pudor de los guardias municipales, quienes le denuncia-

ron repetidas veces. Actos como los que estaban de moda en Alemania y cuyos escándalos trascendieron al mundo entero.

Hay que consignar, con satisfacción para nosotros, que dicho ciudadano pertenece a la Liga Católica.

El señor Lorente pide se conceda gratuitamente y a perpetuidad el nicho del Cementerio General para colocar el cadáver de don Mariano Serrano Sáez, médico de la posta sanitaria de Ruzafa, fallecido por la epidemia reinante.

Presentan otra proposición los señores Cuñat y Lorente pidiendo conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del médico don Mariano Serrano; que una comisión dé el pésame a la familia; que se pague la publicación de las esquelas en la Prensa, y que la comisión correspondiente proponga lo que proceda en estos casos.

El señor Lorente dedica frases de sentido elogio a la memoria del finado, encomiando sus merecimientos y solicitando que la Corporación no tenga en olvido la labor realizada por el malogrado señor Serrano.

El señor Bort también pronuncia frases sentidísimas de recuerdo al joven médico, muerto en el cumplimiento del deber, manifestando que precisa señalar una pensión a su familia, ya que bien lo merece quien como el señor Serrano ha caído sirviendo a una causa tan humanitaria.

El señor Cuñat: Agradezco en el alma los elogios tributados a un querido compañero muerto cumpliendo con un deber sacratísimo. La comisión ya tiene en estudio lo concerniente al caso y resolverá en seguida.

El segundo dictamen pasa a comisión de Estadística.

Entre otros se aprueban las siguientes dictámenes: que la tenencia de Alcaldía del distrito del Centro esté en un local de la Lonja; que el Ayuntamiento se adhiera al segundo Congreso de Historia de la Corona de Aragón, que se reunirá en Huesca en Mayo de 1919; que se modifique el acuerdo que fijó los plazos de reaudición del arbitrio sobre solares; que se admita la dimisión al educando don Alfredo López Jiménez, que se conceda una paga de tocas y 100 pesetas para gastos de entierro a doña María Vera Cataá, viuda del profesor de segunda categoría don Julián Silvestre; que se conceda una paga de tocas y 50 pesetas para gastos de entierro a doña María Torrijada Górriz, viuda del profesor don Bonifacio García; que se desestime la autorización que pide don Julián Torres para colocar planchas anunciadoras en las columnas del alumbrado público; que se desestime la autorización que pide don Fermín Cestero para instalar basfidos anunciadores en la vía pública; que se abone la paga de tocas y 50 pesetas para gastos de entierro a la viuda del guardia municipal Salvador Rosell y a los hijos del mozo de limpieza del Matadero general Miguel Mateo; que se conceda a los escritores de secretaría señores Martínez y Berrueto aumento gradual de sueldo del 10 y 20 por 100, respectivamente; que se considere como gratificación el haber que vienen percibiendo don Rafael Colomina, director técnico del Laboratorio químico municipal; don Juan Campos, subdirector del mismo, y don Eugenio López, Arquitecto municipal; que el Ayuntamiento informe a la Junta local de inspección, vigilancia y recepción de las obras de la Casa de Carnes, en el sentido de que con la prórroga de dos años solicitada por esta Corporación, o quizá antes de dicho plazo, puedan darse por terminadas dichas obras, si mejoran las circunstancias creadas por la guerra europea.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se da cuenta de una proposición de la Juventud de Unión Republicana ofreciendo un himno a los aliados y pidiendo que el Bandu Municipal lo interprete en el festival benéfico que próximamente celebrará dicha Juventud y que asista a dicho acto el Ayuntamiento en Corporación.

El señor Blanch dice que en nombre de la libertad, igualdad y fraternidad pide que lo acordado sea para los hermanos de la guerra de todas las naciones.

El Alcalde le ataja diciendo que el Ayuntamiento no tiene por qué intervenir en la finalidad benéfica del acto.

El señor Salvador: La Juventud de Unión Republicana ofrece gratuitamente el himno al Ayuntamiento. Yo pido una subvención para el autor de dicho himno.

(Muy bien, muy bien.) El señor Tormo se opone manifestando que hay otras atenciones más indispensables, pues no se debe servir a intereses de partido.

El señor Bort dice que es de lamentar que espíritus mezquinos y retrógrados hayar oposición reparo a una obra tan digna y humanitaria de la Juventud.

Cuando ésta viene a supir deficiencias del Ayuntamiento ya que éste no ha hecho lo que en Barcelona y otras partes, es condenable que a la actitud nobilísima de los jóvenes republicanos se le ponga obstáculos.

Dedicó grandes elogios a la Juventud Republicana que en todo momento ha estado dispuesta al sacrificio en bien de los semejantes.

Dice que el Ayuntamiento debe hacer una obra grande en favor de los huérfanos de la guerra y pide que únicamente se apruebe la proposición de la Juventud y darle las gracias por esa iniciativa que honra tanto a ella como al pueblo valenciano.

(Tanto en el transcurso como al finalizar es ovacionado el señor Bort, por el gentío congregado detrás del salón.)

Cuando se dispone a rectificar el señor Tormo, el señor Ortega (D. T.) pide la palabra para una cuestión de orden diciend que no debe tolerarse que en el salón haya más que señores concha y no apuntados como el que tiene el señor Tormo.

(Efectivamente en un estado aparece testado un significado conservador al que se le expulsa del salón.)

El señor Tormo: Es un cliente mío que ha venido a consultarme un asunto.

(Muestras de extrañeza en todos los concejales.)

En cuarta plana originales de interés ELIXIR GOMENOL CLIMENT TOS - CATARROS - RESFRIADOS MALES SECRETOS

Purgaciones se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Tomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102.

TEATRO OLYMPIA

Hoy martes 18 de Noviembre de 1918.—A las 5:30 tarde y 9:45 noche. EL ASESINATO DEL DOCTOR FERRARA. (Drama de gran emoción) Mañana, EL ROBO DEL MILLÓN DE FRANCOS O HAZAÑAS DE FANTOMAS Jueves, beneficio de Rambal con el drama, EL JOROBADO.

El señor Ortega (don Tó): ¿Es que su señora no tiene un despacho para recibir a sus clientes? Ese señor al que conozco se estaba riendo cuando hablaba un digno compañero y eso es intolerable.

Se acuerda que el Ayuntamiento asista en Corporación y que subvencione la fiesta con 500 pesetas.

El señor Salvador: Cuando pedí la subvención para el autor del himno sabía que la destinara a engrasarlo lo que se recauda en el festival y me complace manifestarlo así.

El señor Carreres: Es aliadísimo. Proposición del señor Sanchis pidiendo una subvención al Estado para la Escuela de Náutica.

Es aprobada. Se acuerda expresar en los términos más sentidos el pésame al Ayuntamiento de la ciudad hermana de Castellón por la horrosa catástrofe ocurrida en un día y de la que han resultado varios niños muertos.

El señor Sanchis protesta del abandono en que se tiene las marquesinas del mercado del Caballero y pide que se presente el proyecto con urgencia y llevarse a cabo la subasta.

El Alcalde contesta que ha dado las órdenes oportunas para que así se haga.

CELEBRANDO LA VICTORIA DE LOS ALIADOS

En la Casa del Pueblo Radical. El domingo dióse en el salón de actos de la Casa del Pueblo Radical y se popularizó en honor de las naciones aliadas que anunciamos oportunamente.

En el salón culminaba un hermoso cuadro representativo de la República española, que aparecía rodeado de las banderas de las naciones aliadas y la de aquélla.

La mesa, en forma de T, estuvo ocupada por gran número de correligionarios y en la presidencia los representantes de la Junta Municipal, Centro del Partido, Juventud Radical Española, Grupo Obrero, Grupo Libre-pensador y Levante Radicals.

El antiguo republicano señor Loréns dió lectura a una entusiasta poesía, por el compuesta e inédita, alusiva al triunfo de los aliados, que mereció grandes aplausos.

A continuación hablaron los señores Catalina, González, Marín, Marqués y Alaraz quienes al hacer elogios de las naciones aliadas y votos por la próxima instauración de la República española, fueron calurosamente ovacionados.

Después hizo uso de la palabra, en nombre de Levante Radical, don Mariano Pardo, que históricó los momentos que precedieron y siguieron a la guerra, ensalzando las virtudes y heroísmos de los ejércitos aliados, siendo aplaudidísimo.

Por último, en nombre de la Junta Municipal del partido, habló don José Manuel Nogué, quien saludó a los concurrentes en nombre de don Adolfo Beltrán, a quien refieren en Madrid ocupaciones ineludibles. Después resumió los discursos pronunciados, marcando la honra que cabe a los radicales de haber sostenido desde el primer momento su criterio intervencionista en la guerra señalando el momento crítico por que atraviesa la nación y felicitándose de la constitución de la Federación Republicana Española que preside el señor Lerroux.

Fuó muy aplaudido.

Al final se acordó, a propuesta del señor Pardo, que una comisión visite al cónsul de Francia, saludando en él a todas las naciones aliadas y haciendo entrega de las flores que adornaban la mesa a la esposa de dicho funcionario, como expresión de cariño y homenaje a la heroica mujer francesa; como asimismo, a propuesta de la presidencia, dirigiendo telegramas de salutación a don A. Beltrán, don V. Blasco Ibáñez y don Alejandro Lerroux.

La Peña "Arte y Libertad"

Los entusiastas correligionarios que componen la Peña "Arte y Libertad" y que se reúnen diariamente en la Casa de la Democracia, celebraron anteayer el triunfo de los aliados, dándose durante la comida muchos vivas a Francia y demás países aliados, libertadores de mundo amenazados por el imperialismo alemán y por el militarismo.

Se expidieron varios telegramas de felicitación y se dedicó un cariñoso recuerdo a Blasco Ibáñez.

Por la Peña firmaron Agapito Chirona, José Canut, Emilio Azzati, José Martínez Valerín, Salvador Bueso, Gerardo Carreres, Rafael Zafra, Julián Pastor, Manuel Valero, Rafael Muñoz, Ramón Alabau y Rafael Pastor.

Albariques

En el Centro Obrero El Avance, de este pueblo, se celebró una cena popular, que estuvo concurrencísima, en honor de los aliados.

Después de la cena se organizó un mitin, en el que hicieron uso de la palabra los señores Abledo y Azano, que fueron aplaudidísimos.

Aprovechando que se hallaba presente el joven profesor don Enrique Beto, fué requerido para que hiciera uso de la palabra accediendo éste, y pronunciando un valiente discurso en el que hizo constar el abandono de España en estos cuatro años, cuando ésta debía de haberla regenerado. Recordó una idea de señor Abledo, propuso que la sociedad se dirigiera al Ayuntamiento rogándole que retirase dos calles de pueblo con los nombres de Wilson y los Aliados. Una ovación grandiosa puso fin al discurso del señor Beto, que fué muy lealísimo.

Villanueva de Castellón

Como teníamos anunciado, anteayer se celebró en parte la manifestación a que el Circulo Alianza de las Izquierdas había convocado para conmemorar el triunfo de los ejércitos aliados, contra el militarismo alemán. Al amanecer del día en todas las sociedades y en el Ayuntamiento se izaron las banderas en señal de adhesión al acto.

Corresponsal

El señor Gurrea se ocupa del espectáculo que se ha presenciado estos días en los poblados marítimos con motivo de las inundaciones pidiendo se tomen medidas urgentes para que no persista el abandono en que está la urbanización en aquellos poblados. También se ocupa del estado lamentable en que se encuentra el maladero del Grao y exige al Cuerpo de bomberos por su heroico comportamiento.

El señor Juan contesta al señor Gurrea diciendo que las mejoras para dicho maladero aparecen ya insertas en el Boletín Oficial.

El Alcalde da explicaciones cumplidas manifestando que la realización de las mejoras expuestas se harán con celeridad y si no se ha hecho más pronto es por el abandono en que nos tiene el poder central.

El señor Montaña dice que el Ayuntamiento acordó la autonomía y ruega que en la sesión próxima se presente el acuerdo oportuno para solicitarla y conseguirla como ha hecho Barcelona.

También se ocupa de la fachada del Ayuntamiento diciendo que es una vergüenza la entidad que en ella se trabaja.

La presidencia promete atender estos ruegos y después de formularse otros de menor interés se levanta la sesión.

RÓTULOS MAYÓLICA

los más duraderos y artísticos en Azulejos VALLDECABRES

MA YÓLICA

Macetas. TEJA PLANA Teléfono, fábrica, línea particular Sucursal en Valencia

PLATOS

Vendemos por vagones y al mismo precio en la sucursal Plaza Pellicers, 7, pral.— Teléfono 766

ECOS

Lo que dice el Alcalde

El señor Valentín, al saludarle ayer mañana los periodistas, dedicó grandes elogios a la brigada de Bomberos por sus servicios, que han durado hasta ayer, muy avanzada la mañana. Especialmente en los poblados marítimos, los bomberos tuvieron que prestar sus servicios con agua hasta la cintura.

Respecto a lo que sucede en los poblados marítimos cuando caen cuatro gotas, recordó el señor Valentín que no todo es apatía y abandono en el Ayuntamiento.

No como Alcalde, sino como concejal por el distrito del Puerto, en diferentes ocasiones he procurado remediar el mal. Ya que se ha creado un estado de opinión beneficioso para una reforma, soy el primero en unir mi esfuerzo una vez más en pro de los vecinos de los poblados marítimos.

Hoy mismo he dado órdenes para que cuanto se refiera al Ayuntamiento, se active. He oficiado a la Junta de Obras del Puerto para que no cierre los desagües causa principal de cuanto sucede—la Compañía Central de Aragón.

Además, como el desbordamiento de la acquería de Gas obedece a un puente construido por un particular, he comunicado a éste que debe desahuciarlo, y caso de no realizarlo con la urgencia debida, se encargará de ello las brigadas municipales.

El aumento de Cárters

El presidente de la Cámara de Comercio ha dirigido a los ministros de Hacienda y Gobernación el siguiente telegrama: «Agradezco un nombre de fuerzas vivas que represente, la benévola acogida que justamente ha dispensado V. E. al ruego formulado por el diputado por Valencia, Sr. Azzati, respecto al aumento de cien cárters esta capital, que es de inaplazable urgencia para que el servicio a estos encomendados sea atendido en debida forma y como precisa, dada la importancia de esta población y su amplio comercio e industria.»

También fué expedido el siguiente despacho: «Madrid.—Ministros de Gobernación y Hacienda. Fomento Industrial y Comercial agradezco sinceramente sus manifestaciones contestado diputado Azzati sobre aumento cárters Valencia, y espera ver traducida en hechos la justa aspiración de Valencia. Presidente, marqués de Mascarell.»

Veterinarios municipales

Con este título publican los semanarios «República Social» y «Levante Radical», un artículo que creemos deben leer con detenimiento los concejales que componen la Comisión de Sanidad para poder informar sobre dicho trabajo al Ayuntamiento, con verdadera imparcialidad y que éste resuelva en justicia, que es como deben resolverse todos los asuntos, sobre todo si, como el que nos ocupa, se relacionan con la salud e higiene pública.

El alumbrado de Montoliueta

Tres días están ya sin luz eléctrica los vecinos de aquella populosa barriada. Sin luz particular porque el alumbrado público hace días que no funciona o funciona de manera muy anormal. Para este último faltan lámparas. En el otro, el privado, que pertenece a la Electrica, parece que lo que o irre es que la Compañía tiene un transformador para aquel servicio y, sin duda, hay alguna avería.

Sin embargo, tres días son tiempo más que sobrado para reparar cualquier desperfecto. Llamamos la atención del Alcalde acerca de estas quejas, muy justas, que nos han formulado varios vecinos y esperamos que sean atendidas rápidamente.

Los guardias de Seguridad

Ayer, al acabar la sesión de Ayuntamiento, un grupo de republicanos iba por la calle del Pintor Sorolla, acompañando a unos concejales amigos nuestros. Iban silenciosos, conversando, sin ánimo de celebrar manifestación alguna. Sin embargo los guardias de Seguridad, al mando de un oficial, se creyeron en el caso de disolver el grupo. Esto dió lugar a cierta alarma e incidentes que no tuvieron consecuencia alguna.

Imprudencias como la de anoche son las que frecuentemente originan conflictos que a veces adquieren gravedad. Es necesario evitar de una vez que la policía se considere como un cuerpo de cabos de vara y actuando en un presidio. Ese es vergonzoso e intolerable.

En la Cámara de Comercio

Un acto de delicadeza

En la sesión últimamente celebrada por la Cámara de Comercio se dió lectura a una carta suscrita por don Lorenzo Dionis, participando que habiendo entrado sus hijos a formar parte de la Sociedad que le llevó a la Cámara, reglamentariamente se veía en el caso de renunciar a pertenecer a la misma. Leíla la carta, hablaban varios señores, sosteniendo unánimemente el criterio de que sólo un exceso de delicadeza del señor Dionis le habia obligado a presentar la renuncia, y como reglamentariamente no habia lugar a ella, se acordó comunicarle así, expresándole al propio tiempo que la Cámara se congratara de no verse privada de un miembro cuya inteligencia y laboriosidad son por todos reconocidas.

Además, como el señor Dionis se ha dirigido a la Junta de Obras del Puerto, formulando también la renuncia en idénticos términos, a propuesta del señor Sempere se acordó trasladar a aquella entidad el acuerdo que acababa de tomar la Cámara, rogando que se diera de él cuenta, con el carácter de urgente, en la primera sesión que aquella celebrase.

En el período de ruegos y preguntas se solicitó que la Cámara se dirija a la Junta de Obras del Puerto, para que haga en los tinglados aquellas reparaciones que eviten que las mercancías sufran perjuicios en esta época de lluvias, y se habló también de deficiencias notadas en la vigilancia de los muelles.

Los ebánistas

Cumpliendo los acuerdos de la Sociedad Patronal del Arte de labor maderera, ayer cerraron talleres, fábricas y otros establecimientos de ebánistería.

No cerraron desde luego, espontáneamente, como verá el lector en las manifestaciones de los obreros y como les consta a los que se preocupan de este conflicto. Hubo coacción de unos patronos sobre otros, sin que en esto les fuese a la mano la autoridad. Los obreros nos envían un remitido en el que constan las manifestaciones siguientes: «Que el cierre de los establecimientos no ocasionará, como afirmaba «El Mercantil», a derogar de los obreros.»

Que ayer, para efectuar el cierre, hubo necesidad de que ciertos patronos «visitaran» en comisión a otros que no querían cerrar; esto es, ejercían verdaderas coacciones con la mayor libertad y en presencia de las parejas de la guardia civil.

Prueba de todo ello es la actitud de patronos como don Francisco Armengol, que se negó a cerrar. Los obreros, por su parte, hállanse dispuestos a perseverar en su actitud o emigrar antes que rendirse.

Anoche se nos envió la siguiente nota: «De acuerdo con las gestiones que realizó la Junta de Defensa del Obrero, los señores Capitán general y Gobernador civil celebraron hoy conferencias con señores patronos ebánistas, ocupándose de la huelga pendiente y del mejor modo de solucionarla y ambas entidades dirigieron una carta firmada por los dos a la sociedad de patronos ebánistas rogándole, es invocando para ello las razones de patriotismo la concesión definitiva que sirva de base para el inmediato restablecimiento de la normalidad.»

En vista de este acuerdo, la Federación local de Sociedades Obreras acordó agazarrar hasta el próximo jueves toda resolución se activa a la huelga general.

Creemos que a mayor parte de los patronos han obrado irreflexivamente y guiados o condicionados por unos cuantos—muy pocos—a quienes conviene que se aargue el conflicto. Los que disponen de mucho capital, que no son numerosos, pueden resistir y abrirán seguramente cuando consigan su propósito: provocar para siempre la ruina de los talleres y establecimientos de menos importancia. ¿Cómo no han visto la intención los patronos más modestos y se lanzan al suicidio? Esperamos que se imponga la serenidad en bien de todos y se procure buscar una solución.

Avisos de Corporaciones

JUNTA DIRECTIVA LOCAL DE REGO DE ALGEMESI.—En cumplimiento a lo preceptuado en el art. 9.º del Reglamento que se rige esta junta, se convoca a todos los señores poseedores de 30 o más hectáreas de tierra regada con aguas de la Acequia Real del lugar en este término municipal, a junta general ordinaria a las 10 de la noche del día 18 del citado Reglamento, que incumban a dicho acto y demás relacionado con la distribución de las aguas; cuyo acto tendrá lugar en la secretaría de la citada junta, sita en la Casa Consistorial, el día 1.º de Diciembre próximo, a las diez horas, advirtiéndose que si en dicho día no concurren suficiente número, se constituirá válidamente el domingo siguiente, con los electores que concurren.

Algemesi 16 de Noviembre de 1918.—El presidente, José María Martí; el secretario, José Gansach.

El mariscal Foch

Precioso retrato en tricornio del glorioso mariscal de Francia. Verdadera obra de arte. 40 centímetros de ancho por 56 de alto.

A pesetas cinco

De venta en esta Administración y en el kiosco Mundo Gráfico (frente a la nueva casa de Correos).

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Beilver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Viajantes y representantes

En toda España. Precisan, urgentes, para importantes negocios. Escribir José Celarain, apartado de Correos, 103, SAN SEBASTIAN.

ESTAÑO

Marca Straits (inglés), a 30 pts, kilo JOSÉ MARTINEZ Y COMPAÑIA calle Játiva, 56 (junto plaza Toros). Compra-venta de metales viejos.

ACCION REPUBLICANA

PARTIDO FEDERAL. Para tratar asuntos de gran interés relacionados con el actual momento político, se convocó a todos los republicanos federales que figuren inscritos en el censo del partido a la Asamblea que se celebrará mañana miércoles, a las nueve de la noche, en la Casa de los Republicanos Federales (Pintor Sorolla, 9).—El presidente del comité municipal federalista, B. Montaña.

Salón-Cine Romea

CINE Y VARIETÉS. Hoy, grandioso acontecimiento, de 4 a 6 tarde y de 8:30 a 10 noche, sesiones de cinematógrafo, ESTRENÁNDOSE el 1.º y 2.º episodios, de la emocionante película de series

ODISEA DE GLORIA

De 6 a 8 tarde y de 11 a 12:30 noche, cine y variedades. 1.º episodio de ODISEA DE GLORIA. Lolita Grañado Canzonetista

BELLA EMILIA

Genial canzonetista de fama mundial

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY. Analés de la guerra. Natural

EXITO — GRANDIOSO — EXITO de la hermosa película, en cuatro partes, de asunto interesante,

LA VIUDA VOLUNTARIA

por la gran artista ALICI BRADY. Espléndida presentación, arte y magnífica fotografía. Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos.

CINE EL CID

Para hoy ESTRENO extraordinario de la sensacional película titulada

El beso de una muerta

que no llegó ayer, por causa del temporal

El beso de una muerta

es de gran intensidad dramática

El beso de una muerta

es una sentida película, de un interés extraordinario. Completarán programa otros éxitos.

Salón Novedades

A las 6:30, Cine «Así no en quedem ni ú» y «Un víctima de la fama».

A las 9, Cine «La Ua Pepa-Tona» y «Así no en quedem ni ú».

A las 11, Cine «Así no en quedem ni ú» y «Don Chaume el conquistador».

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL. Hoy a las 3:30 tarde y 10 noche, grandioso programa de variedades.—Gran éxito de JULITA OLIVER. Gran éxito de los debuts de anoche: FABIOLA, BENLURE, MARY, SULTANITA Y TANGUERITA.

Mañana, el disloque: MARIA LA CUBANA. Prmo, muy pronto, LOLA GALVEZ y su hermano.

EDEN CONCERT

Music-Hall de primer orden, esmerado servicio de café y restaurant. Entrada por consumación. Hoy—Seis importantes éxitos—Hoy, entre ellos las famosas estrellas de fama mundial

Gitencia, Bella Dotty y Mirka

Éxito grandioso de Bella Thyays y Encarnita Haro 30 hermosas y notables artistas. Todas las noches super-top. Muy en breve sorprendentes debuts.

Teatro Principal

Temporada de cine. Programa para hoy. Éxito extraordinario: LOS CHACALES. 5 partes.—2.500 metros.—Por MUSIDORA EL MISTERIO DEL ROBO DEL CORREO, 2 partes. Sesiones: Por la tarde de 5:30 a 8:30 y por la noche, de 9:30 a 12:30.

Papelera BOTELLA

San Vicente, 141. Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, a escalera cuerdas, 50 tantos, por los alzados pelotaris Chiquet de Liria, Chiquet de Alberich y Rafo, contra Chiquet de Sueca, Rulllet y Conill. Precio 25 céntimos.

El Atlas

Seguros marítimos... y de Guerra. Primas moderadas.—Condiciones de Póiza libreales.

La electro médica e industrial

Talleres de reparación de toda clase de maquinaria eléctrica de precisión, medida y calefacción. Enrique Sanchis, plaza Pellicers, núm. 1.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sifilis. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. Carniceros 2, pral. (esquina a la de San-teresa, Valencia)

Bar LA GRUTA

Resopón. CHARLOT. Una peseta. Dr. Romagosa, número 5

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK» desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, agia militar, etc., es la Inyección Antiséptica Valerín Palacios. Farmacia de Valerín Palacios, Estado de San Francisco, 32, Valencia

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. A las 5:30 y 9:30. Sesiones de cine.—«Los chacales».

TEATRO DE LA PRINCESA. A las 9 y 11 noche.—Sesiones de variedades.

TEATRO APOLO. Compañía de opereta.—A las 9:45. Las golondrinas.

TEATRO RUZFAA. Compañía de zarzuela.—A las 6:30. Las musas latinas.—A las 9:45. La leyenda del moedlo. Boleros y Las musas latinas.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 5:45 y 9:45. Jesús, María y José y Solico en el mundo.

OLYMPIA. Compañía Rambal.—A las 5:30 y 9:45. El asesinado del doctor Ferrara.

SALON NOVEDADES. A las 6:30. Así no en quedem ni ú y Una víctima de la fama.—A las 9: La Ua Pepa-Tona y Así no en quedem ni ú.—A las 11: Así no en quedem ni ú y Don Chaume el Conquistador.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30. Funciones de variedades.

SALON CINE ROMEA. Por la tarde y por la noche. Sesiones de cine y variedades.—Bella Emilia.

CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—«La viuda voluntaria».

EDEN CONCERT. A las 3:30 tarde y 10 noche. Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.

Amago de incendio

En los talleres de la casa Ortega, situados en la calle de Pi y Margall, se inició esta madrugada a las cuatro y fue un amago de incendio que destruyó varios cuartos de toros que se hallaban empuestas en la pared derecha del local.

El vigilante de la casa, Silvestre García, junto con el regente encargado de los talleres, Ramón Vila, sofocaron el incendio que crecía fué producido por un corto contacto de los cables de la luz eléctrica.

Al lugar del suceso acudió el jefe de bomberos de la Casa Ayuntamiento.

Amago de incendio

En los talleres de la casa Ortega, situados en la calle de Pi y Margall, se inició esta madrugada a las cuatro y fue un amago de incendio que destruyó varios cuartos de toros que se hallaban empuestas en la pared derecha del local.

El vigilante de la casa, Silvestre García, junto con el regente encargado de los talleres, Ramón Vila, sofocaron el incendio que crecía fué producido por un corto contacto de los cables de la luz eléctrica.

Al lugar del suceso acudió el jefe de bomberos de la Casa Ayuntamiento.

Amago de incendio

En los talleres de la casa Ortega, situados en la calle de Pi y Margall, se inició esta madrugada a las cuatro y fue un amago de incendio que destruyó varios cuartos de toros que se hallaban empuestas en la pared derecha del local.

El vigilante de la casa, Silvestre García, junto con el regente encargado de los talleres, Ramón Vila, sofocaron el incendio que crecía fué producido por un corto contacto de los cables de la luz eléctrica.

Al lugar del suceso acudió el jefe de bomberos de la Casa Ayuntamiento.

Amago de incendio

En los talleres de la casa Ortega, situados en la calle de Pi y Margall, se inició esta madrugada a las cuatro y fue un amago de incendio que destruyó varios cuartos de toros que se hallaban empuestas en la pared derecha del local.

El vigilante de la casa, Silvestre García, junto con el regente encargado de los talleres, Ramón Vila, sofocaron el incendio que crecía fué producido por un corto contacto de los cables de la luz eléctrica.

Al lugar del suceso acudió el jefe de bomberos de la Casa Ayuntamiento.

Amago de incendio

En los talleres de la casa Ortega, situados en la calle de Pi y Margall, se inició esta madrugada a las cuatro y fue un amago de incendio que destruyó varios cuartos de toros que se hallaban empuestas en la pared derecha del local.

El vigilante de la casa, Silvestre García, junto con el regente encargado de los talleres, Ramón Vila, sofocaron el incendio que crecía fué producido por un corto contacto de los cables de la luz eléctrica.

Al lugar del suceso acudió el jefe de bomberos de la Casa Ayuntamiento.

Papelera BOTELLA

San Vicente, 141. Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, a escalera cuerdas, 50 tantos, por los alzados pelotaris Chiquet de Liria, Chiquet de Alberich y Rafo, contra Chiquet de Sueca, Rulllet y Conill. Precio 25 céntimos.

El Atlas

Seguros marítimos... y de Guerra. Primas moderadas.—Condiciones de Póiza libreales.

La electro médica e industrial

Talleres de reparación de toda clase de maquinaria eléctrica de precisión, medida y calefacción. Enrique Sanchis, plaza Pellicers, núm. 1.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sifilis. Consulta: De 11 a 1 y de

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 18.

### Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	7675	7525
Amortizable 4 por 100	0000	8450
Amortizable 5 por 100	0425	9350
Acciones Banco de España	48250	48250
Acciones Tabacalera	29200	0000
Cambios París	9275	9270
Cambios Londres	2404	2401

### DE CASTELLÓN

EL TEMPORAL.—DE LA CATASTROFE. 18, 10 noche.

Continúa la población a obscuras a causa del desbordamiento del Mijares, que ha sido impetuoso, hasta el extremo de que en la ramba de la Viuda, las aguas llegaban a gran altura sobre el puente de la carretera de Alpera a Castellón.

En el pantano de María Cristina, cuyo muro de contención tiene 26 metros de altura, las aguas han llegado hasta la altura de 24 metros, inundando un depósito de cemento donde habían más de 400 sacos de dicho material, los cuales de carpintería, herrería y otras dependencias, causando daños incalculables.

Las aguas tienden a decrecer.

En el Instituto se ha suspendido la apertura de las clases, anunciada para hoy, ocurriendo lo propio en las escuelas públicas y privadas.

Los empresarios del cine han ofrecido al alcalde abonar cuantos gastos puedan sufragar.

También el empresario del teatro Principal además de asociarse al dolor general por la catástrofe, ha ofrecido cuanto pueda hacer por las víctimas y sus familias.

El conocido radical Vicente Vilar, que en unión de otro individuo prestaron auxilios en los primeros momentos, protesta de que en la información de lo ocurrido hecha por el "Diario de Valencia", se le califique de jaimista.

YANEZ

### La "Gaceta"

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Incumbiendo a doña María de la Paz Martínez, directora de la escuela graduada de niñas de la calle del Rey Don Jaime, de Valencia.

La nueva redacción de los artículos 100 y 101 del reglamento de Clases pasivas de Julio de 1900.

Decreto autorizando la creación de varias escuelas con carácter provisional.

Dando instrucciones para que no queden desiertas las subastas para acopios de cártres.

Decretando de utilidad pública varios caminos vecinales.

Reglamento para las compañías de accidentes del trabajo y disponiendo que las sociedades mutuas renitan estadísticas al ministerio de los accidentes en que han intervenido durante el año último.

Disponiendo que el sueldo de 3.500 pesetas se asigna a los oficiales primeros de secretaría de Universidades, terceros de la Universidad Central y segundos de la facultad de Medicina de Sevilla, Académias de la Historia y Bellas Artes, se entienda que es de 3.000 pesetas y las 500 son en concepto de gratificación.

### No hay voto de confianza. García Prieto y Romanones

El jefe del Gobierno despachó con don Alfonso.

García Prieto manifestó a los periodistas que se encontraba acalorado y que ayer pasó el día en cama.

Los periodistas contestaron que los carteros eran muy peligrosos en los hombres liberales, pues la es dolencia se atribuyen luego a móviles políticos.

El marqués de Alhucemas contestó en sentido negativo, asegurando que está dispuesto a no interrumpir la vida ministerial.

Los periodistas preguntaron al marqués de Alhucemas si en la sesión de mañana en el Congreso se presentaría la proposición para obtener un voto de confianza a Gobierno.

El señor García Prieto contestó que no.

—¿Ni nada que se le parezca?— replicaron los periodistas.

—Yo—dijo el marqués—no conozco nada que se le parezca.

Ya anteaer—siguió diciendo—cuando mis amigos hicieron indicaciones en ese sentido, hubo de repetir que no estaba conforme con ello.

Los periodistas aullaron al llamamiento que el señor Silveira ha hecho a los diputados de a mayoría para que concurran a la sesión de mañana.

El presidente contestó que siempre que el Gobierno presenta algún proyecto de interés, le recomienda, como es lógico, la asistencia de a mayoría.

En el fondo de Romanones despachó extensamente con don Alfonso informándole de los asuntos de exterior.

Legó marchó al ministerio, en donde recibió a vista del embajador de Inglaterra.

El subsecretario de Estado, señor Pérez Caballero, recibió al encargado de Negocios de Francia.

Ambas entrevistas fueron muy extensas.

### Botadura de un buque

Cádiz.—En los astilleros de Echevarría se ha botado al agua el vapor "Nadis", de 150 toneladas.

Al acto asistieron muchos invitados.

### Intranquilidad

Bíbao.—Las noticias que se reciben de la huelga general de Asturias, que amenaza extenderse a las demás capitales industriales produce gran intranquilidad.

Las noticias influyen en la bolsa, donde se han experimentado una gran baja la mayoría de los valores.

### Mueiga general

Valencia de Alcántara.—Los vecindarios de los pueblos portugueses fronterizos dicen que ha estado esta mañana en Portugal la huelga.

Todos los servicios de comunicaciones están interrumpidos, no circulando los trenes.

### LA HORA DE LA REPÚBLICA

«El País» escribe lo siguiente: «La hora se acerca. Los partidos monárquicos, entendiéndose así, se aprestan a la defensa. Pero llegan tarde. Las ideas democráticas avanzan arrolladoras.

El nuevo régimen ha de basarse en la libertad del pensamiento, de la conciencia y de cultos.

Matrimonio y cementerio de jurisdicción civil.

Domicilio y correspondencia inviolables.

Enseñanza laica por cuenta del Estado.

Autonomía.

Federación.

República.»

### El problema catalán

#### La autonomía.—Ministerios y ministros catalanes.—Cambó y Ventosa discurrean.

Informaciones recibidas de Barcelona reconocen la grandísima importancia que han revestido los últimos actos regionalistas, afirmando que obedecen a un plan preconcebido.

Asesgurase que la concesión de la autonomía a Cataluña es cosa resuelta, habiéndose hecho de acuerdo por los señores Cambó y Romanones y vista con simpatía por don Alfonso y el señor Maura.

La constitución catalana será federal estando ya preparadas las cláusulas para el cambio de régimen.

El Parlamento catalán tendrá una sola Cámara elegida por sufragio directo y universal. Los ministerios serán Hacienda, Instrucción, Fomento, Justicia, Gobernación y Trabajo.

Se indican para ocupar estos cargos a los señores don Alberto Bascartas, republicano moderado y muy amigo de Marcelino Domingo; Folguera y Durán; Bertrán y Musti para Gobernación; Sedó para Hacienda y don Eugenio Ors.

Pensaron nombrar al infante don Carlos ministro moderado, especie de canceller, pero se ha desistido de dicho nombramiento.

Ocupará el cargo don Raimundo Abadaj.

La previsión ha llegado hasta tener designados de antemano los locales que ocuparán los ministerios.

El palacio del marqués de Comillas se destina a presidencia.

Nadie se opone ya a la autonomía.

Barcelona.—En el local social de la Liga Regionalista han dado por la tarde a las cuatro conferencias los ex ministros señores Cambó y Ventosa.

El local estaba lleno de público, que ovacionó a los oradores.

El señor Ventosa afirmó que la autonomía es un hecho que no puede tardar y que la nacionalidad catalana ha dado pruebas de plena capacidad para gobernar.

Queremos que la autonomía venga sin desorden ni odios, acompañada del respeto y el amor de todos.

Los mayores enemigos que podemos tener son los radicalismos y estridencias que levantan otra vez la muralla del odio.

La autonomía no puede limitarse al desarrollo de cosas materiales, sino que debe permitir el alma volar por las regiones del ideal.

Nosotros no queremos desentendernos del Gobierno general de España.

Queremos que nuestra fortaleza sea perfectamente compatible con la grandeza de España y estamos convencidos que es indispensable el desarrollo para el engrandecimiento de todos.

No nos hemos de limitar a las fronteras de España.

Nuestra suerte está ligada a los pueblos reunidos en la Sociedad de las Naciones.

Hay que convenirse de que la fórmula que allí se elaboró nos afecta y hemos de intervenir para que se respeten nuestros intereses.

El orden y la paz social son la única base sobre la cual puede asentarse toda obra de justicia y de democracia.

La autonomía es para nosotros un derecho y un deber.

Si no demostráramos capacidad no tendríamos derecho a exigir.

Estamos dispuestos a todos los sacrificios y sabremos corresponder a vuestra confianza.

El señor Ventosa fue objeto al terminar su discurso de una cariñosa ovación.

El señor Cambó comenzó diciendo que la política de la Liga se ha caracterizado por realizar hechos y no promesas.

En el Gobierno no hemos hecho mitagos, sino trabajar.

Ya de cada palabra ha habido un hecho. Cada una hubiera demostrado haber perdido toda noción de dignidad si al terminar la guerra no hubiera planteado el problema de a autonomía.

Nosotros hemos hecho a revolución desde arriba, pues con la entrada en el Gobierno de Rodés y Ventosa comenzó la liquidación de a vieja política.

Estas Cortes están constituidas de manera que no es posible la dominación de ninguna oligarquía.

Yo he continuado la obra de destrucción de a vieja política.

En el Boque dije que las delegaciones era

pozo; hoy ya se habla de autonomía, sin que nadie se asuste.

No prestaremos ayuda a ningún Gobierno que no vaya a la solución inmediata y total del plebiscito nacionalista de Cataluña.

Este es el momento para la solución del problema.

Yo sé que la autonomía es un hecho, por lo mismo que lo sabréis todos. Nada más. Si viniera por una conjura ó un pacto secreto, la consideraríamos como una indignidad y una farsa.

Nuestra actuación constante ha determinado este ambiente favorable a nuestros anhelos.

No hubiéramos llegado a esto sin haber dado con la Man-comunidad y con nuestros pasos por el Poder, muestras de capacidad para gobernar.

En todos hay el convencimiento de que queremos a mayor libertad de Cataluña para la mayor grandeza de España.

La implantación de la autonomía la juzgo inaplazable; cuando más tarde, más tardará España en constituirse interiormente.

El señor Cambó fue ovacionado al terminar su discurso.

Han salido para Madrid los señores Cambó y Ventosa.

### Consejo de ministros

El Consejo terminó a las diez y cinco minutos. La nota oficial dice así: «El Consejo se ocupó de las dificultades que encuentran los jefes de los cuerpos del Ejército y de la Armada para suministrar el rancho con las cantidades actualmente asignadas, las cuales resultan insuficientes dada la actual carestía.

Se acordó a propuesta del ministro de la Guerra, beneficiar con 25 céntimos diarios cada paza de rancho mientras duren las circunstancias actuales.

Se aprobaron distintos expedientes y el Consejo se ocupó también, con perfecta unanimidad de criterio, de los diversos asuntos de a política exterior é interior.

### Ampliación del Consejo

El Consejo de hoy tuvo carácter esencialmente político y casi todo él se dedicó a examinar la actual situación.

Los ministros, tras un amplio debate acordaron despejar la situación con la mayor urgencia posible, para demostrar que tienen carácter definitivo por la necesidad de acometer inmediatamente una labor positiva y grande y sóo aspiran a demostrar que cuentan con la confianza de las Cortes ó, para en caso negativo, facilitar la formación de otro Gobierno.

Además apresó la cuestión con absoluta igualdad de criterio y con la misma unanimidad.

Conviniere en procurar que en la sesión de mañana quede despejada lo que para algunos es incógnita.

Asistirá a a sesión todo el Gobierno y el conde de Romanones se propone intervenir en el debate, exponiendo su actitud personal para desmentir cuanto viene atribuyéndose a estos días, en reacción a un nuevo Gobierno y a su disgusto con el señor Alba.

Si hoy ha de plantearse ó no la crisis, depende de la actitud éi que se coloquen las minorías y las derechas.

El Gobierno sabe que tiene enfrente todas las izquierdas y los regionalistas.

Mañana procurará averiguar si cuenta ó no con el apoyo de los conservadores y otras minorías de la derecha.

En caso negativo se plantearía la crisis inmediatamente.

Caso de presentarse ésta, sería posible que la solución origine sorpresas, no siendo la que viene anunciándose estos días, pues parece que el propio conde de Romanones reconoce que el Gobierno liberal que se intenta formar tendría una vida breve en estas circunstancias.

Por lo tanto caería quien lo formase.

El señor Silveira se ocupó en el Consejo del anuncio de huelga general; propuso las medidas de previsión que deben adoptarse y trató también de los actos que vienen realizándose en Barcelona, relacionados con la autonomía.

El señor Roig y Bergadà reconoció la necesidad que hay de abordar el problema lo antes posible.

El ministro de Hacienda se ocupó de la cuestión económica exponiendo, en líneas generales, sus proyectos, para el caso de aprobar el Parlamento la fórmula que propuso.

### Expectación y comentarios

Hay gran expectación por lo que pueda ocurrir mañana en la sesión del Congreso.

Dícese que el Gobierno ha hecho un llamamiento a los individuos incondicionales, para apoyar en el Congreso el primer voto particular que se presente al proyecto del señor Alba y ver si tiene ó no mayoría.

El señor Alcaiz Zamora se propone combatir duramente a proposición concediendo a autonomía a Cataluña.

Durante todo el día ha habido mucho movimiento.

El señor García Prieto conferenció con varios ministros y algunos de éstos entre sí.

Esta tarde conferenciaron los señores Maura y Romanones.

Esta entrevista se relaciona con el plan parlamentario de mañana, pues aunque parezca que se ha abandonado el propósito de presentar un voto, algún ministro insistía hoy en la necesidad de aclarar la situación del Gobierno.

Sobre esto se trató en el Consejo de hoy.

Entre los diferentes grupos del ministerio, los amigos de los señores García Prieto y Romanones eran opuestos a a proposición, estimando que no podía haber otra mejor que el propio proyecto económico cuya aprobación se desea.

Los amigos del señor Alba dejaron entrever a posibilidad de que su jefe, al intervenir en el debate, haga declaraciones que obliguen a Congreso a emitir su voto.

Sin embargo otros dicen que el señor Alba se evantará mañana y en términos generales dirigirá una alocución diciendo que ha sido el manifiesto de los republicanos.

Los conservadores éi manifestaban que no se espantan cómo pueda intentarse romper, a los ocho días de contrato, el compromiso de equalzar la situación económica.

Añaden que siendo esta cuestión ple forzada, nada se conseguirá con otra crisis, porque un nuevo Gobierno se encontrará con figura interinidad mientras no se legalice a situación económica.

La situación política, como se ve, está muy embarullada.

### El Directorio republicano

El Directorio republicano prepara una circular que se publicará inmediatamente.

El miércoles se reunirá en la Casa del Pueblo el Directorio de la Unión y Comité del partido socialista para tratar asuntos políticos relacionados entre ambos partidos.

### Por la unión de las derechas

Invitados por el marqués de la Mina, decano de la grandeza española, se reunieron hoy en su palacio la mayoría de los grandes de España que residen en Madrid.

Como es natural cambiaron impresiones sobre el momento político en relación con las amenazas de trastornar la normalidad que lanzan algunos.

Acordaron cooperar todos por cuantos medios tienen para impedir se lleven a efecto las amenazas de los elementos izquierdistas.

También dijeron que harán esfuerzos para defender a a monarquía.

Dieron un voto de confianza al marqués de a Mina, para que empiece la propagandá y celebre los actos que estime más convenientes.

### Embajadores que cesan

Se confirma que los embajadores de Alemania, Austria y Hungría han cesado en el desempeño de sus cargos respectivos cerca de a corte de España.

### El mitin de las derechas

Tumultos.—Un viva a la república. Para terminar se reparten algunos estacazos.

En el teatro de la Comedia se celebró esta noche el mitin de las derechas.

El local estaba atestado de público.

Se promovió un grave conflicto porque se repartieron tarjetas de dos colores, unas blancas y otras amarillas, en gran número.

A la llegada de los concurrentes sólo se eligieron para entrar, las tarjetas blancas, ocasionando esto enormes protestas que dieron lugar a la intervención de la policía.

Se tomaron extraordinarias precauciones.

Al empezar el acto se dieron vivas a España, al rey y al ejército.

Desde las butacas se oyó un viva a la República, lanzado por un joven.

Esté fue arrojado violentamente de la sala. Con este motivo se oyeron frases gruesas, insultos, etc.

Pronunciaron discursos los señores Requero, Ayarce Arranz, Rodríguez Viguri, Goicoechea y Pradera.

Todos los oradores en sus discursos insturaron a las izquierdas, diciendo que, efectivamente, éstas prosperan y hay que evitarlo, añadiéndose que se mantendrá el programa que tienen trazado para defenderse contra ellas.

Todos los oradores coincidieron en que España se desmorona y que trabajarán para salvarla.

A la salida se repartieron bastantes estacazos entre los jóvenes mauristas, que iban armados de garrotes y algunos de los que safan del Hotel Palace con motivo del acto a adollido.

La policía intervino para disolverlos.

### Indescribible entusiasmo ante la reconquista

Londres.—Un comunicado francés, dice: «Al cruzar la frontera en todo el conjunto del frente nuestras tropas han entrado en Bélgica y territorios anexionados. Actualmente no hay un solo enemigo en territorio nacional.

Las poblaciones libertadas han acogido con gran entusiasmo en todas partes a los libertadores.

En el ala izquierda hemos pasado más allá de Marienburg, Corbing y Sumay, cruzando Semois, llegando a Carnyns, habiendo ocupado las ciudades de Neouillon y Sedan.

En Lorena, nuestras vanguardias han llegado a Cravénytz y a los puertos situados al Sur de Metz así como Morhange y Diéncé.

En Alsacia llegamos a Dornach y a la ciudad de Ichmeich y avanzamos entre Santa María de las Minas y Seltelst.

Más al Sur estamos a las puertas de Colmar y Wisheim.

Han vuelto a ser francos Richecourt, Cirx Chateau, Salms, Münster, Cental y Altkirch.

El general Schaner que comanda el segundo ejército entró en Mulhouse a la cabeza de sus tropas.

Nuestras tropas han sido acogidas entusiásticamente por la población.

La población estaba admirablemente empavesada.

Todo el pueblo demostró con aclamaciones su invariable fidelidad a Francia.

Más de cincuenta mil personas se estrañaban en las calles y ocupaban todas las ventanas y balcones, aclamando a los libertadores.

Es imposible describir cómo la muchedumbre se precipitó sobre las tropas, agarrando los caballos por las riendas, trepando encima de los cañones.

Sobre los soldados arrojaban flores y cigarras.

Toda la población está cubierta con guirnaldas.

Un regimiento de infantería llevaba la bandera azulada y destruyada.

La muchedumbre se precipitó a besarla.

### El armisticio con Hungría

Budapest.—Noticias de Belgrado dicen que el ministro, Bela Lúter, ratificó en nombre del Gobierno húngaro en el 15 de Noviembre la convención militar, fijando la ejecución del armisticio con Hungría.

El comandante supremo de las tropas n-ladas de ocupación, expresó el deseo de poder mandar cuanto antes y se acuerdo con el Gobierno húngaro, una división francesa a Budapest.

### Delegados japoneses

Amsterdam.—Dicen de Tokio que el Gobierno japonés ha nombrado delegado para la Conferencia de la Paz a los embajadores en París y Londres.

### Otros que huyen

Rotterdam.—El príncipe Eugenio de Vexfalia se ha refugiado en Holanda, atravesando la frontera disfrazado de campesino.

El gran duque Federico Mecklenburg Schesln se ha refugiado en territorio danés.

# DESPUES DEL ARMISTICIO

## La vuelta a Francia de Alsacia-Lorena.—Los socorros que manda Norteamérica a Alemania.—Si que la huida de reyes.—La rendición de la flota de guerra alemana

### Por Alsacia-Lorena

#### Fiesta memorable.—Discurso de Poincaré.

París.—La celebración del retorno de la Alsacia-Lorena a Francia despertó indecible entusiasmo.

Las aclamaciones de la multitud no cesaron durante el desfile del cortejo, que partió a las 8.30 del Arco de Triunfo.

Su salida fue anunciada con una salva de artillería y repique general de campanas.

Cien aviones volaron sobre el cortejo.

Las comiones británica, norteamericana, italiana y rumana se unieron a los grupos franceses.

Marinos y soldados británicos eran portadores de coronas de pino de Alsacia con inscripciones de homenaje.

Los músicos de la guardia de caballería y la banda escocesa fueron extraordinariamente aplaudidos.

Después desfilaron todas las banderas del imperio británico, llevadas por 400 soldados.

Los destacamentos de soldados norteamericanos fueron calurosamente aclamados.

Fue también muy aplaudida la comisión de 50 alcaldes y 150 veteranos de Alsacia, que desfilaron rodeados de muchachas vestidas con traje del país.

Seguían luego todas las comiones, que llevaban ramas de pino de Alsacia.

La multitud aclamó a los grupos de mutilados de la gran guerra, arrojándoles flores.

Las banderas militares, escalonadas en todo el trayecto ejecutaron pasodobles.

Cien taquillas de suscripción al empréstito abiertas en el trayecto y que llevaban nombres de ayuntamientos de Alsacia-Lorena, recibían numerosas suscripciones.

A las dos de la tarde llegó Poincaré, ocupando, con Clemenceau, Joffre, Dubost, Deschanel todos los ministros y los embajadores, la tribuna levantada frente a la estatua de Estraburgo.

Le tributó honores el 27 batallón de cazadores, cuya bandera ostentaba la corbata roja de la Legión de Honor.

La multitud aclamó largamente a Mr. Poincaré, Clemenceau y Joffre y a los miembros del Gobierno. El espectáculo fué realmente emocionante éi indescriptible.

París.—En el discurso pronunciado en el acto con que se ha festejado el retorno a Francia de la Alsacia-Lorena, ha dicho el señor Poincaré, entre otras cosas:

«Durante 48 años nuestro dolor no ha tenido consuelo, cubriendo de coronas y fúnebres crepiones a la estatua de Estraburgo, estatua de la tristeza y del cautiverio.

No podíamos pasar ante ella sin ver el símbolo de la firmeza en la servidumbre y sin sentir una especie de remordamiento persistente por nuestra inacción.

Esperábamos en silencio y con resignación éi despartar de la justicia dormida y a a que ha sacado involuntariamente de su largo sueño a Alemania al crearla moribunda.

La guerra que nos fué decretada y que encierra tan odiosa serie de provocaciones y retos, nos libró por fin de la opresión a que nos sujetaba nuestro amor a a paz y nuestro honor a la sangre vertida. Recuerdo la sesión celebrada por la Cámara el 4 de Agosto de 1914, en la que los diputados se comprometieron solemnemente a no deponer las armas antes de que Alsacia-Lorena fuesen restituidas.

Durante más de cuatro años, los ejércitos de país han vivido en continua lucha y en continuos sufrimientos; han conocido penurias, alternativas de esperanza y de decepción.

La nación, resuelta a vencer, yó sin temor y sin desahito segada por la muerte a flor de su juventud; nada quebrantó su voluntad y su perseverante energía se ve a fin recompensada: Alsacia y Lorena vuelven a ser francesas.

He aquí reducida Alemania a infligirse este cruel méndis, haciendo como ha hecho un llamamiento a nosotros para proteger a su ejército contra el pueblo.

Pronto irá Francia a ofrecer a Alsacia y Lorena, libertadas, su entusiasta felicitación. ¡Qué emoción para todos aquellos que sufrieron en otra derrota y que han esperado cerca de 50 años este día de gloria! ¡Qué emoción para el presidente del Consejo, que con tanto ardor, caridad y fe en el éxito trabajó por la liberación de las provincias cautivas!

Alsacia y Lorena han vuelto a ser francesas.

La mayor parte de los héroes que murieron por ellas no las habían conocido; no eran vecinos ó familiares suyos.

No habían medido su cruz, sus dulces canciones; no conservaban la inelable visión de sus montañas azules y de sus amplias llanuras.

Y sin embargo, se han sacrificado para libertar a las dos provincias prisioneras y para devolverlas a Francia, que no las olvidaba; comprendieron que eran necesarias al equilibrio nacional y que desde el día en que fueron arrebatadas por el enemigo, faltaba a la patria un pedazo de su carne y una parte de su espíritu.

Recuerdo que por la geografía Alsacia y Lorena pertenecían a Francia; recuerdo también la gloria ganada por los sabios y los soldados de Alsacia y Lorena que volvieron a ser francesas con pleno derecho por la protesta de sus diputados en la Asamblea Nacional por la valerosa declaración de sus mandatarios en el Reichstag y por la voluntad de sus hijos que abandonaron los hogares invadidos y de los que allí quedaron para proteger las tradiciones francesas y mantener allí la sagrada llama del recuerdo.

Para justificar el retorno de Alsacia y Lorena a Francia, basta recordar los siglos de gloria común, seguidos de largos años de dolor que fué por ellas compartido con Francia. El plebiscito no añadiría nada a la eocuencia de los hechos; sería una ficción, toda vez que no permitiría el sufragio a todos aquellos a quienes dispersó el tratado de Francfort; sería también una denegación de justicia, toda vez que subordinaría intencionalmente a conquistar las libertades que las poblaciones ya poseían antes de la violencia de que fueron víctimas y los derechos que eran y son imprescriptibles.

La restitución pura y simple: he aquí lo que exige la conciencia universal.

En este día en que por fin es dado a la familia francesa celebrar su irrompible unidad tributamos un homenaje a todos los que trabajaron por volver a levantar de las ruinas la casa paterna.»

El presidente asocia en la misma gloria a los ejércitos franceses de mar y tierra y a los de las naciones aliadas que rivalizaron con ellos en resistencia y bravura y combatiendo por el ideal común, y termina dedicando un piadoso recuerdo a los que perecieron en la gloriosa cruzada.

### El avituallamiento de Alemania

Basilea.—El Gobierno alemán ocupó de la cuestión de avituallamiento.

Esperase lo que América envía a Alemania: 75 mil toneladas de grasa, 150 mil de carne y 230 mil de cereales, para asegurar a los habitantes la ración suplementaria mensual.

### Miembros maximalistas detenidos.

Berna.—El viernes último llegaron los miembros de una misión maximalista de Suiza a Kourlingen, en territorio alemán, con objeto de atravesar Alemania.

Esperaban ser objeto de una entusiasta acogida, pero quedaron detenidos, mientras recibían informes que acreditaban su personalidad.

### Más del viaje de Wilson.—Clemenceau, presidente.

Washington.—Lausning marchará durante la próxima semana para Francia.

Wilson, antes de trasladarse a París pasará por Inglaterra, yendo en compañía del almirante Grayson y su secretario Tumulty.

Créese que Wilson será presidente temporal en las reuniones a que asista.

Clemenceau será presidente permanente.

### El avituallamiento de los países europeos y el armisticio.

París.—El Consejo de Abastecimientos aliados, compuesto de comisarios de Abastecimientos de los Estados Unidos, Francia, Italia é Inglaterra, ha examinado todos los recursos alimenticios posibles, no según el poder de las naciones aliadas, sino las actuales necesidades.

En dicho Consejo también se ha tratado del avituallamiento de las naciones neutrales de Europa.

Del mismo modo el mando militar naval unido, decidió las condiciones del armisticio.

El Consejo de Abastecimientos aliado, unido, hará frente para determinar el grado de ayuda que será necesario para proveer a los pueblos derrotados y distribuir los alimentos.

Se trabaja activamente para llevar a cabo las condiciones del armisticio aéreo, concediéndose gran importancia a la entrega por Alemania de 2.000 aeroplanos.

En más de cinco meses de terribles batallas aéreas, Alemania ha perdido solamente en lucha con los ingleses 1.817 aviones, no yendo incluidos en esta cifra 630 aviones derribados fuera de control.

Tampoco se cuentan las pérdidas sufridas por los alemanes en las horrosas luchas con sus escuadrillas británicas sobre Bélgica y Alemania.

Resumiendo las pérdidas aéreas alemanas se calculan en 2.700 aparatos.

### Muerte de un contralmirante

Ha fallecido el contralmirante de la armada don José María Auñón.

### El Tribunal industrial condena a la Compañía del Norte sobre la readmisión de los obreros despedidos

El Tribunal Industrial que entendía en la reclamación contra la Compañía del Norte por varios obreros despedidos en 1916, ha pronunciado el fallo favorable en absoluto a los obreros demandantes, totalmente contrario al fallo que dictó recientemente el juez en la anterior solicitud de la Compañía.

Estabese el juez que con éi despidio se ha producido perjuicio a los obreros.

Por lo tanto, se condena a la Compañía a que en el término de diez días readmita a los obreros demandantes ó se les indemnice abonando la indemnización por los trámites de la ley de enjuiciamiento cívil.

El fallo tiene gran importancia por el número de obreros que se hallan en las mismas circunstancias.

Los obreros muestran gran entusiasmo.

A. SERRANO.

Sigue la información en cuarta plana

El temporal

Afortunadamente a nuestra información de ayer no tenemos que añadir nuevas desgracias. En el mar, aparte el hundimiento de la barca "Angela", del que dimos cuenta, no hay que lamentar más naufragios.

Lo que celebramos, es bien de la gente de mar, tan sufrida y tan duramente castigada en su valerosa lucha por la vida.

El ingeniero jefe de la división hidráulica señor Jimeno, visitó ayer mañana al Gobernador dándole cuenta de que los ríos de esta provincia no ofrecían hasta entonces peligro alguno.

El Júcar experimentó una crecida máxima de cinco metros, pero que la ciudad de Alcira y las poblaciones ribereñas nada tenían que temer.

No obstante, el alcalde de Alcira telegrafió ayer mañana al Gobernador dándole cuenta de la zozobra que existía en el vecindario por la crecida del río.

El señor Sánchez Anido le contestó que según le informaba la división hidráulica ha habido poco en las provincias de Cuenca y Albacete, no siendo de temer el desbordamiento del Júcar.

El jefe de movimiento de la Compañía del Norte participó al Gobernador que las aguas del Júcar han alcanzado una altura de medio metro sobre los durmientes del puente de Villanueva de Castellón, quedando interrumpido el servicio de trenes.

Por esta razón, el mixto número 4, que tiene su salida de Villanueva a las 6,45 y llega a Valencia a las 9,15, quedó ayer en suspenso.

Juan Danti, uno de los tripulantes de la barca "Angela" ha hecho las siguientes manifestaciones:

Que el laúd "Angela", de 28 toneladas, cargado de carbonilla vegetal, había salido de Palma, sin ningún incidente durante la travesía y que al llegar frente a Valencia y al tratar de enfilarse en la entrada del puerto, no tuvieron en cuenta la longitud del espigón de la escollera e intentaron penetrar, creyendo como me or punto para realizar su objetivo, línea media entre las boyas y el faro.

Cuando se dieron cuenta de la equivocación estaban a 30 metros de la escollera e inmediatamente derivaron hacia fuera, maniobra que se realizó felizmente, pero el oleaje arrastró la embarcación hacia la escollera, que no tardó en estrellarse contra las rocas salvándose, no sin grandes dificultades, todos los tripulantes excepto el patrón Mateo Beltrán (A) Selva.

Ayer salieron los cuatro supervivientes para Barcelona en el vapor "Antonio Lázaro".

Según nota facilitada por el director de paseos, señor Peris, han sido derribados por el vendaval los siguientes árboles: Uno frente al Gobierno civil, cuatro en Nazaret y tres en la Alameda, todos ellos corpulentos, y varios en las Alamedillas de Serranos, pequeños.

También en los paseos y jardines hay que lamentar muchos destrozos.

En el Instituto fué derribado un eucalipto que al caer sobre la verja, rompió una sección de ésta.

Durante el día de ayer ni una sola comunicación se recibió en el Gobierno civil, referente al temporal.

A causa del persistente temporal de lluvias, los caminos provinciales y municipales han sufrido mucho, por lo que se impone en ellos una reparación tan urgente como sea posible realizarla. Ante lo ocurrido ayer en el camino de Tránsito, trayecto comprendido entre las calles de San Vicente y Jesús, será muy conveniente que hoy mismo se procediera a recomponerlo, pues son allí tan profundos los hoyos y baches, que volcaron dos carros cargados con cajas de naranjas.

Además—e independiente de estado de los caminos—por aquellos andurriales, junto a la estación del ferrocarril de Turis, existen unos estarceros, focos de infección, que ya ordenó a Alcaldía desapareciesen, sin que sepamos a qué obedece e no haberse cumplimentado las órdenes del señor Valentín.

En Silla

Nuestro corresponsal en esta villa nos comunica que espereaba la visita de la representación de la agricultura y las fincas urbanas han tenido las pertinentes lluvias de estos días.

En plena recolección del cacahuet, que constituye una de las cosechas más importantes, pues comprende sobre cinco mil hectáreas de terreno, se ha perdido todo, caucándose los perjuicios en unas 150.000 pesetas que pierden los pobres cultivadores.

Además han sufrido pérdidas de consideración por los daños causados a las patatas y aubias y a los moniatos. Y por si esto era poco, en varias casas de las calles de Buenos Aires, Coñón, Almas, San Roque y Norte se han derrumbado cuerdas, paredes, medieras y tapias, ocasionándose pérdidas cuantiosas en tres ó cuatro mil pesetas.

En suma, el vecindario de Silla ha sufrido pérdidas tan sensib es como irreparables, aunque los Poderes públicos auxilien a los perjudicados.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, al recibimos anoche, nos dijo que esperaba la visita de la representación de la Junta de Defensa del Obrero para tratar de la huelga de ebanistas y ver de hallar una fórmula de acuerdo.

También nos manifestó el señor Sánchez Anido que para mañana miércoles, estaba convocada la Junta de Subsistencias.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 175.350 kilos de arroz blanco, y el total del exportado hasta la fecha se eleva a 39.615.900 kilos.

El alcalde de Titaguas ha presentado en el Gobierno civil instancia, Memoria y planos solicitando autorización para establecer derivaciones de la tubería de conducción de agua potable a dicho pueblo, con objeto de completar el servicio.

Ayer visitó al Gobernador una comisión de Villanueva de Castellón para pedirle que

interese del ministro de Fomento el despacho de la concesión de la gran cruz del Mérito Agrícola al barón de Casa Soler.

Para la voz, garganta y pecho PASTILAS WILKILNSON San Fernando, 34.—Farmacia.

NOTICIAS Por falta de espacio aplazamos para mañana la publicación de varios originales de interés.

A la 1,30 de la tarde de ayer falleció doña Dolores Alcayna, esposa de nuestro estimado correligionario é inteligente obrero Carmelo Baeza.

La difunta, modelo de esposas y madres, bondadosa y de trato simpático, era apreciada de cuantos la conocían.

Para el amigo Baeza ha sido esta irreparable desgracia un golpe ruidoso. Aparte el inmenso dolor que le atige, se queda con cinco hijos y en situación trágica después de los gastos que le ha ocasionado la enfermedad.

Esperamos que los casinos del partido y cuantos correligionarios posean medios para ello, procurarán auxiliar a tan excelente republicano.

Viva en la calle de Guillen de Castro, 68, desde donde partirá el entierro hoy, a las diez de la mañana.

Enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento al buen amigo Baeza, hijos y demás parientes de la finada.

Se encuentra en re nosotros el popular compositor Tomás Barrera. Motiva su visita el estreno de una obra suya, en colaboración con el maestro Asensi, letra del aplaudido autor y estimado compañero en la Prensa don Maximiliano Thous, titulada "La embajada española", que pronto será representada en el teatro de Apolo.

Le deseamos una estancia grata y un gran éxito.

La farmacia de San Antonio ruega a los señores médicos, dentistas y veterinarios, de esta localidad, se sirvan pasar nota antes del 25 del corriente, de los cambios de domicilio que hayan efectuado en este año, con el fin de consignarlo en el almanaque-guía, con que esta casa obsequia a sus clientes.

Los individuos sujetos al servicio militar en sus distintas situaciones, con residencia en esta capital, pertenecientes al Depósito de la Zona de Reclutamiento de la misma, núm. 19, cajas de recluta y batallones de 2.ª reserva núms. 41, 42 y 43, pasarán la revista anual en los meses de Noviembre actual y Diciembre próximo en los locales respectivos (calle de Colón), todos los días incluso los festivos y horas de nueve a trece.

Asimismo pasarán la revista en la ciudad dependencia los individuos de otras zonas que tengan su residencia en esta plaza y los que pertenezcan a Cuerpos de infantería de fuera de esta guarnición.

Se encarece el cumplimiento de la mencionada obligación a fin de que no incurran en las multas de 25 a 1.000 pesetas que señala el artículo 316 de la vigente ley de Reclutamiento.

Enfermedades de la boca: desconócense, usando a diario Licor del Po o Frasco, 1,50.

PIANOS GOMEZ—Pianos a cuerdas cruzadas. Pianos en medio uso. Alquilares de pianos y armoniums. Ventas al contado y a plazos. Reparaciones y cambios. Fábrica: calle del Almirante (hoy calle Maestro Chapí), núm. 3.

Enfermedades de la boca: desconócense, usando a diario Licor del Po o Frasco, 1,50.

PIANOS GOMEZ—Pianos a cuerdas cruzadas. Pianos en medio uso. Alquilares de pianos y armoniums. Ventas al contado y a plazos. Reparaciones y cambios. Fábrica: calle del Almirante (hoy calle Maestro Chapí), núm. 3.

Enfermedades de la boca: desconócense, usando a diario Licor del Po o Frasco, 1,50.

PIANOS GOMEZ—Pianos a cuerdas cruzadas. Pianos en medio uso. Alquilares de pianos y armoniums. Ventas al contado y a plazos. Reparaciones y cambios. Fábrica: calle del Almirante (hoy calle Maestro Chapí), núm. 3.

LA RIVA JBREZ La marca preferida entre sus similares. Pídale en todas partes.

MADRES!!—CEREGUMIL—Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías, Fernández, Canjell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gjsbert, Espinosa, 8.

Mutualidad Obrera Valenciana La Sociedad Mutualidad Obrera constructora de casas baratas, se ofrece al público en general solicitando del mismo el apoyo moral y material para que se pueda obtener un resultado satisfactorio en el regalo que anualmente concede al mismo.—El secretario, Ernesto Aznar.

Los teléfonos urbanos Nuevamente hemos de ocuparnos de esta cuestión, muy a pesar nuestro.

Publicada la justificada protesta de la Cámara de Comercio de esta capital, motivada por el deficiente servicio telefónico, desde estas columnas deendimos a las explotadas obreras que lo realizan, publicando las condiciones en que efectúan su trabajo.

Y como ya cuando hablamos de que se iba a establecer un turno para que prestaran servicio hasta las doce de la noche—cosa que no se llevó a la práctica—se dijo que se había ejercido cierta coacción sobre las obreras, esperábamos se repetiría esto al intervenir en el asunto la Cámara de Comercio.

Sin admitirlo como cierto—pues creemos no sería digno de los señores concesionarios y director del servicio—, hemos oído hablar de cierta hoja que alguien pretendía firmar las obreras desmintiendo la información que publicábamos en nuestro número del 9 de Noviembre y que no fué firmada por todas, y esto, de ser cierto, constituiría una coacción que nos abstenemos de calificar.

Cuanto hemos publicado referente a esta cuestión es rigurosamente exacto—y esto lo saben tanto el señor director como el señor concesionario—y lo ponemos a la consideración de los abonados a quienes directamente afecta la cuestión, y que son los más indicados a exigir el mejoramiento de estas abnegadas obreras que traera como consecuencia la corrección de las deficiencias que convierten el servicio telefónico de nuestra capital en una inutilidad verdaderamente lamentable.

CUESTIONES OBRERAS OBREROS ARTE EN PIEDRA ARTIFICIAL.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las seis de la tarde, en su casa social, Almas 13, para tratar asuntos de gran importancia para la buena marcha de la sociedad y repartir los carnets.

Compisiores, no faltéis, pues los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asista.—La directiva.

SINDICATO DE AJUSTADORES, FOIJADORES Y AYUDANTES EN HIERRO.—Se convoca a todos sus asociados a la junta general que se celebrará hoy, a las 8,30 de la noche, en su domicilio social. Como los asuntos a tratar son de verdadera importancia este Sindicato espera no falte ningún socio.—La directiva.

OBROS TAPICEROS.—Se convoca para hoy a junta general extraordinaria, a las seis y media en punto, siendo los asuntos a tratar de suma trascendencia para la vida de la sociedad, Compañeros, no faltéis.—La directiva.

OBROS PELUQUEROS BARBEROS.—Se ruega a todos los socios concurrir a la junta general ordinaria que tendrá lugar esta noche a las nueve y media, en el domicilio social, Torno de San Gregorio, 10, para tratar asuntos urgentes, entre ellos la distribución de jornada establecida de acuerdo con los patronos y del traslado de domicilio por mejora de local social. Por lo importante del asunto se encarece la puntual asistencia.—La directiva.

Juventud de Unión Republicana El himno a los Aliados Habiéndose suspendido por causa de la lluvia el ensayo que había de celebrarse ayer en el teatro de la Princesa, se pone en conocimiento de todos los jóvenes que forman el coro y especialmente de los niños de las escuelas laicas que toman parte en el mismo, acudan sin falta hoy, a las seis y media de la tarde, al domicilio de esta Juventud, Cerrajeros, 21, principal, para celebrar el ensayo general.

Partido Socialista Obrero La Asamblea que celebrará esta agrupación continuará hoy, a las seis y media de la tarde, para finalizar el orden del día de Congreso del Partido.

Lo que se pone en conocimiento de todos los afiliados.—El comité.

SUCESOS ACLARACION Anteaer dimos noticia de que Francisco Armengol Vivó y Francisco Valero Latorre fueron detenidos por hurto de varias mercancías que se hallaban depositadas en el "transversal" de Levante; y como quiera que no es cierto el que dichos Armengol y Valero cometieran el hecho que se les imputó, nos complace en expresarlo así, para satisfacción de los mismos.

HURTO DE UNA AMARRA. Unos individuos hurtaron una amarra de 100 metros de longitud del vapor "Domingo Mumburó".

Cuando muy tranquilamente llevaban en un carrito la referida amarra, les salió al encuentro la guardia civil del puerto, y entonces, los ladrones, arrojaron la cuerda al mar; se dieron a la fuga, abandonando el carrito.

ESTAFÁ. María Espert Chulvi ha presentado una denuncia al juzgado contra la gitana Joaquina Bautista Vargas, que estáfá hace cuatro meses 12 pesetas a la María y 250 más algunas piezas de ropa a la dueña de la casa en que ésta servía.

La Joaquina Bautista ha sido detenida e ingresada en la Cárcel.

CAIDA. Alfredo Valls Verdeguer, de 12 años, ha consecuencia de una caída se fracturó la tibia derecha, siendo asistido en la Casa de Socorro de la Glorieta. Grave.

Señorita María Luisa Trénor Pardo de Donleubun Una sensible desgracia aflige a nuestro estimado particular amigo don Leopoldo Trénor y a su distinguida familia: su bella y bondadosa hija la Srta. María Luisa ha dejado de existir, cuando por su cultura y cualidades angelicales estaba llamada a ocupar lugar preeminente en la sociedad valenciana.

El apellido Trénor está vinculado a obras meritorias y beneficiosas para Valencia, en términos que no puede sernos indiferente cuanto, en sentido próspero ó adverso, afecte a los descendidos del preclaro é infortunado marqués del Turia. Por razones, pues, de afecto y gratitud, los valencianos consideran como propia la pena que embarga a nuestro querido amigo don Leopoldo Trénor, viendo su apacible hogar entristecido al desaparecer la hija primogénita, flor delicada, cuya piedad infinita por los desvalidos hacia más adorable el natural encanto de su juventud en plena lozanía.

Sincera y dolorosamente apenados rendimos respetuoso tributo a las virtudes excelsas de la Srta. María Luisa Trénor Pardo de Donleubun, que baja a la tumba, acompañada del intenso amor de su atribulada familia y del cariño de cuantos pudieron apreciar sus dotes morales.

Reciban D. Leopoldo Trénor y la inconsolable familia nuestro pésame más sentido; siquiera sea un débil lenitivo a su dolor las pruebas de consideración y simpatía que les testimonien en estos momentos sus muchos y buenos amigos.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Intereses empréstito construcción Mercado, 20.200 pesetas; nómina personal arbitrio carnes, 9.606,58; ídem alcualces, 4.698,95; ídem ingeniería, 1.811,23.

El día 20 de Diciembre próximo, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta del suministro del material y objetos de escritorio que se necesitan en las oficinas y dependencias municipales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado Central de la Secretaría municipal y al anuncio inserto en el "Boletín Oficial" de la provincia, del día de ayer.

Valencia 16 Noviembre 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.830,88 pesetas. Análisis y examen substancias, 162,18. Arbitrios extraordinarios, 614,47. Total, 5.675,53 pesetas.

Leed "EL SOL" Diario independiente y de gran información

LINEA DE PINILLOS Tejedoras Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio a las Antillas y Estados Unidos Servicio al BRASIL, PLATA El vapor Martín Sáenz, saldrá el día 19 de Noviembre, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Estos vapores no toman pasaje de ninguna clase Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Compañía Transmediterránea Línea de vapores Horta y compañía de Sevilla Servicio rápido con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona. Servicio COPIENTE con salidas todos los VIERNES para Tarragona, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Puente, Grao.

Para Palma de Mallorca Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.088. ALTO Para los hornos Yendo una amasadora, un cilindro y 400 cajas a precios muy bajos. Razón: Espartero, 15. Sastrería de Lorenzo Monzó Se necesitan un buen oficial y oficiales a jornal. Trabajo todo el año. Bolsería, 30.

Chicos Se necesitan ganando de 3 a 10 pesetas a la semana, en el Planchado Americano, Avelanas, 4 y 6. Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escarpatos, básculas, puertas de cristales socudadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48. Modista Emília Cánovas, Calle Luis Vives, 2, 2.º Se necesitan oficiales y aprendices. Jornada nueve horas.

Hermosura Belleza sin Igual- Juventud Todo ello se consigue usando la POLVABELLA FRANCONI Producto higiénico sin rival para hermosar los ojos, pestañas y cejas, dejándose de una belleza y encanto seductor é irresistible. PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 años, número 68.041. MARCA DE FÁBRICA Y COMERCIAL REGISTRADAS. Las grandes eminencias médicas, entre ellas el Dr. PESET certifican que su uso es inofensivo para los ojos. PRECIOS: Caja de lujo, 2,50 pesetas. Sencilla, 1,50. De venta en todas las perfumerías, droguerías y comercios del ramo. Pídale hoy mismo y se convencerá de sus maravillosos resultados. Para pedidos al por mayor, citija la correspondencia a POLVABELLA FRANCONI.—Apartado, 178.—Valencia

NUEVA SASTRERÍA — DE — Pedro Guillén Antiguo CORTADOR del DOS DE MAYO Calle Alta, 6, bajo Acaba de establecerse por su cuenta, teniendo un completa surtido de géneros de novedad. Trajes desde ocho duros en adelante. Confección esmerada. Recomendase al público no deje de visitar esta casa Salón de limpiabotas HISPANO Abono para diez servicios: UNA peseta Calle del Poeta Querol, número 22 (Frente al café de la Habana)

CLÍNICA "LA SALUD" Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical del VENÉREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos. Aplicación del "605" a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas Calle Popul. número 1, 1.º (esquina E. Graella y P. Mercader)

Señora, Señorita: ¿Desea usted ir vestida a la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE Mode Française DE PARIS que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta CIEH MODELOS INEDITOS simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronas es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura a sus lectoras una perfección absoluta, en toda clase de "toilettes". Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS. La Veritable Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase. Precio: 0'69 pesetas el número; franco de porte, 0'70; extranjero, 0'75. A los suscritores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50. Pedidos, remitiendo el importe, a Mr. Thoraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV)

No más cataplasmas Se sustituyen con gran ventaja por La Ambrina De aplicación más rápida, más cómoda y más limpia. Conserva el calor 24 horas Pídense en farmacias y droguerías. Unicos concesionarios para España, sus Colonias y Protectorados: Barandiaran y Compañía Bilbao